
 

Изказване на г-н Цветан Цветанов, 

заместник министър-председател и министър на вътрешните работи 

по време на 

Международния обучителен семинар на тема „ОЛАФ – с лице към европейските 

граждани. Ролята на международното сътрудничество за противодействие на 

измамите и злоупотребите с европейски фондове”, 29 – 30 януари 2010 г.  

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ Г-Н ХЕТЦЕР, 

УВАЖАЕМИ Г-Н БУТИЧЕ, 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 

За мен е удоволствие да открия този международен обучителен семинар и лично 

да приветствам всички участници в този значим форум. 

Както многократно съм заявявал, защитата на финансовите интереси на 

Европейските общности е приоритет на сегашното българско правителство. 

Регулативната среда, в рамките на която, българските институции осъществяват 

своята дейност, насочена към предотвратяване на злоупотреби с европейско 

финансиране, е определена от европейски регламенти в съответствие с финансовите 

инструменти, които са пряко приложими в Република България от датата на 

присъединяването ни към Европейския съюз. 

Още в началото на мандата на правителството през август 2009 г., с официални 

писма, подписани от министър-председателя и от мен, а по-късно и в личните 

разговори по време на официалното правителствено посещение в Брюксел, уверихме 

генералния директор на Европейската служба за борба с измамите, г-н Франц-Херман 
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Брюнер, в пълната си подкрепа за прозрачното, законното и ефективното управление на 

средствата от фондове на Европейския съюз и националното съфинансиране.  

Тук ще си позволя да изкажа огромното си съжаление за кончината на г-н 

Брюнер и да подчертая, че неговите компетентни препоръки ще ни водят и в бъдещата 

ни работа. 

По време на посещението ни в Брюксел подчертах пред г-н Брюнер, че ще бъдат 

положени всички усилия от страна на правителството и българските власти, 

сътрудничеството с ОЛАФ да бъде задълбочено и укрепено и, че страната ни и 

занапред ще продължи да оказва пълно съдействие на Европейската служба за борба с 

измамите.  

Убеден съм, че за европейското развитие на България от съществено значение е 

по-доброто усвояване на европейските фондове. През следващите няколко години пред 

нас има големи възможности да се възползваме от средствата, които ни се предоставят 

от Европейския съюз. Именно тези средства са стабилен източник на финанси, което е 

особено важно днес, когато виждаме последиците от кризата и рецесията. 

Правителството пое ангажименти и обществото очаква от нас да ги изпълним. В 

този смисъл, считам, че трябва да бъде предефинирана политиката по отношение на 

правилното усвояване на средствата от фондовете на Европейския съюз. Обществените 

отношения в тази област са твърде динамични и ангажиментите, които са залегнали в 

пред-присъединителния процес са съществено изменени. 

Въведените институционални механизми за противодействие и предотвратяване 

на злоупотреби при усвояването на европейските фондове все още не демонстрират 

ефективност при разрешаването на проблеми, свързани, например, с конфликт на 

интереси, прозрачност при процедурите по възлагане на обществени поръчки, 

навременното отстраняване на нередностите в процеса на усвояване на евросредства.  

За укрепването и подобряването на взаимодействието между българските власти 

по отношение на борбата срещу нередностите и измамите със средства от фондове на 

Европейския съюз, по инициатива на нашето правителство, беше постигнато 

споразумение между главния прокурор на Република България, г-н Борис Велчев, 

председателя на Държавна агенция „Национална сигурност”, г-н Цветлин Йовчев, и 

мен за обединяване на усилията на всички компетентни органи в тази област. 
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Смея да твърдя, че за този кратък период от време, създадената организация на 

работа на правоприлагащите органи и изясняването на ролите и отговорностите на 

участниците в досъдебната фаза, при разследването на случаи за измами и злоупотреби 

със средства от европейски фондове, значително подобри сътрудничеството между 

полиция, следствие, специализирани отдели и прокуратура.  

Политиката на МВР, като част от споделянето на европейския ценностен модел 

в държавното управление на страната, е политиката на нулева толерантност към всички 

видове корупционни прояви – от най-дребната, „уличната”, до тази по най-високите 

етажи на властта. Изключително важен елемент в цялостната борба с корупцията и 

правонарушенията е пълната нетърпимост към отделните случаи на корупционно или 

неправомерно поведение от страна на цялото обществото. За всички нас вече е ясно, че 

както корупцията, така и борбата с нея е двустранен процес. Трябва да променим 

начина си на мислене и обществото да не допуска това да се случва. Разбира се, това 

никак не е лесна задача, но тя ще има успех, тогава, когато и институциите, и 

неправителствените организации, и обществеността, и медиите обединят усилия в тази 

посока.  

Още от 2004 година, между МВР и клуб „Журналисти срещу корупцията” се 

подписа споразумение за съвместна работа, свързана с превенцията и борбата с 

различните корупционни прояви. Идеята ни е сигналите за корупционно поведение, 

които се получават в Клуба от различни части на страната и които не могат да бъдат 

разрешени от други органи, да бъдат предавани на компетентните служби на 

министерството. 

В продължение на няколко години, до 2007-ма, в рамките на правителствената 

Комуникационна стратегия за подготовка на България за приемане в Европейския 

съюз, а сега, Комуникационна стратегия на България за Европейския съюз, съвместно с 

Клуба, МВР провежда информационно-разяснителни дейности.  

Важен факт, който трябва да се подчертае е, че борбата с корупцията няма 

кампаниен характер, това е една постоянна дейност, като чрез информационните 

материали ние се опитваме да напомняме на хората какви други възможности имат, че 

на техните сигнали ще бъде обърнато цялото необходимо внимание и те в никакъв 

случай няма да останат без отзвук и резултат. 
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Издадените от МВР брошури с указани горещ телефон на МВР за сигнали за 

корупционно поведение и електронните адреси на МВР и на Клуба, на които хората 

могат да подават сигнали, разпространяваме по контролно-пропускателните пунктове 

на страната, в приемните на различните служби от системата на МВР в цялата страна, в 

общинските и областните съвети и на много други места, където минават или се 

събират много хора. 

Бих искал да подчертая, че българската държава осъзнава напълно значимостта 

на финансовите инструменти за подобряване на качеството на живот на гражданите на 

Европейския съюз. 

В заключение, бих искал да Ви уверя, че правителството има волята и 

решимостта да усъвършенства необходимите механизми и капацитет, за да се 

постигнат видими и значими резултати в борбата с противодействие на измамите и 

нередностите със средства от Европейските фондове. 

Сигурен съм, че ще убедим европейските ни партньори, че съвместната ни 

работа е на необходимото за Европейския съюз, ниво. 

 

Още веднъж поздравявам Вас, г-жо Председател и участниците в този семинар 

за положените усилия в неговата организацията и провеждане! 

На всички желая ползотворна работа на семинара, здраве и бъдещи успехи! 

 

  


